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Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Συμ. Κουπέλογλου, για τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 

Σχετικά με τα αιτήματα στήριξης του Συλλόγου Μελισσοκόμων Φαρσάλων, θα θέλαμε να σας 
ενημερώσουμε ότι, στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 και 
ειδικότερα για τη μεταβατική περίοδο 2021-2022 (υλοποίηση έως 2025), ο επιχειρησιακός 
σχεδιασμός της Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) για τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα, 
συμπεριλαμβανομένης της μελισσοκομίας, περιλαμβάνει την αξιοποίηση πόρων, ύψους 2 δις 
ευρώ, οι οποίοι κατευθύνονται σε σημαντικές μεταρρυθμιστικές αναπτυξιακές δράσεις με 
ισχυρό περιβαλλοντικό και κοινωνικό πρόσημο. 

Το πακέτο αυτό, το οποίο έχει εγκριθεί από την Ε.Ε., περιλαμβάνει τα ακόλουθα μέτρα: 

 Μέτρα για την προστασία του περιβάλλοντος, τον μετριασμό και την προσαρμογή στην 
κλιματική αλλαγή 

 Βιολογική Γεωργία και Κτηνοτροφία, με 490 εκατ. € και έμφαση στη διατήρηση της 
πιστοποιημένης βιολογικής παραγωγής ποιοτικών γεωργικών και κτηνοτροφικών 
προϊόντων και τη στήριξη των παραγωγών που έχουν επιλέξει τις συγκεκριμένες 
φιλοπεριβαλλοντικές πρακτικές και μεθόδους καλλιέργειας ή εκτροφής. Στο μέτρο 
διαθέσαμε επιπλέον 215 εκατ. ευρώ για την ικανοποίηση του ιδιαίτερα αυξημένου 
ενδιαφέροντος που εκδηλώθηκε με προτεραιότητα στη Βιολογική Κτηνοτροφία, 
διαμορφώνοντας το συνολικό ποσό στα 705 εκατ. €, το μεγαλύτερο που διατέθηκε ποτέ 
στη Βιολογική παραγωγή, συμπεριλαμβανομένης για πρώτη φορά και της μελισσοκομίας. 

 Ευζωία των ζώων, με 45 εκατ. € για τη βελτίωση των συνθηκών εκτροφής, την καλή 
διαβίωση των παραγωγικών ζώων και την αειφορική ανάπτυξη του κτηνοτροφικού τομέα 
με σεβασμό στην ασφάλεια και την υγεία των καταναλωτών.  

 

 Για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων των πρόσφατων θεομηνιών, στο πλαίσιο του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2022: 

mailto:koinovouleftikos@minagric.gr
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 προβλέπεται το Μέτρο 5.2 «Επενδύσεις αποκατάστασης των ζημιών που προκαλούνται 

στο γεωργικό κεφάλαιο (φυτικό, ζωικό και πάγιο) από φυσικά φαινόμενα, δυσμενείς 
καιρικές συνθήκες και καταστροφικά γεγονότα», μέσω του οποίου παρέχεται στήριξη 
στους παραγωγούς (φυσικά και νομικά πρόσωπα, συνεταιρισμούς) και λοιπούς φορείς 
(ΤΟΕΒ) να αποκαταστήσουν το παραγωγικό δυναμικό των γεωργικών εκμεταλλεύσεών 
τους (γεωργικές καλλιέργειες, ζωικό κεφάλαιο και υποδομές). 
Η ένταση ενίσχυσης για τις εν λόγω επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις ανέρχεται 
έως 100%. Το Μέτρο διαθέτει πόρους της τάξης των 45 εκατ. ευρώ δημόσια δαπάνη και 
την ευθύνη εφαρμογής του έχει αναλάβει ο ΕΛΓΑ. 

Ήδη, όπως ανακοινώθηκε από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λ. 
Αυγενάκη, η ενεργοποίηση του συγκεκριμένου Μέτρου για την ανασύσταση του ζωικού 
κεφαλαίου, καθώς και την αποκατάσταση ζημιών σε σταβλικές εγκαταστάσεις, 
περιλαμβάνει και τη μελισσοκομία ως επιλέξιμη αγορά μελισσοσμηνών και κυψελών. 

 
Παράλληλα, έχει ενεργοποιηθεί και το Εθνικό Στρατηγικό μας Σχέδιο (ΣΣ ΚΑΠ) για την περίοδο 
2023-2027, το οποίο εγκρίθηκε από την Ε.Ε. τον Νοέμβριο 2022 και στο οποίο έχουν διευρυνθεί 
και εμπλουτιστεί περαιτέρω οι αναπτυξιακές παρεμβάσεις, συμπεριλαμβανομένων των 
τομεακών προγραμμάτων (ελαιόλαδο, οπωροκηπευτικά, οίνος, μέλι) σε συνδυασμό με τις 
περιβαλλοντικές – κλιματικές (οικολογικά προγράμματα) και κοινωνικές δράσεις, ώστε να 
παρέχουν πρόσθετες δυνατότητες και προοπτικές.  

Σε αυτό το πλαίσιο, μεταξύ άλλων μέτρων για τη συνολικότερη αναδιάρθρωση του ΕΛΓΑ, 
εξετάστηκε και η δυνατότητα αξιοποίησης των διαθέσιμων από τη νέα ΚΑΠ εργαλείων 
διαχείρισης κινδύνων [Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 2021/2115, άρθρο 76], όπως η επιδότηση 
ασφαλίστρου για την κάλυψη ζημιών στην αγροτική παραγωγή από κινδύνους υψηλού ρίσκου. 
Σχετική πρόταση περιλήφθηκε στην 1η τροποποίηση του ΣΣ ΚΑΠ και υποβλήθηκε προς έγκριση 
στις υπηρεσίες της Ε. Επιτροπής. 

 

Ειδικότερα για τη μελισσοκομία, υλοποιούνται παρεμβάσεις όσον αφορά στην έμμεση μείωση 
του κόστους παραγωγής, παρέχοντας κίνητρα, κυρίως, για: 

 εκσυγχρονισμούς γεωργικών εκμεταλλεύσεων και καθετοποιήσεις μονάδων στα μέτρα των 
σχεδίων βελτίωσης (έχει ήδη προκηρυχθεί με 316 εκατ. € και υπερδεσμεύσει επιπλέον 
πόρους, ύψους 300 εκατ. €) και της μεταποίησης (έχει ήδη προκηρυχθεί με 150 εκατ. € για 
επενδύσεις άνω των 600 χιλ. € και έχουν υπερδεσμευτεί επιπλέον πόροι, ύψους 300 εκατ. €, 
για εντάξεις έργων που υλοποιούνται) αντίστοιχα, 

 προώθηση της μεταποίησης προϊόντων μελιού μέσα από τις δράσεις των τοπικών 
αναπτυξιακών προγραμμάτων LEADER, στα οποία έχουν διατεθεί πάνω από 600 εκατ. €, 

 παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, έτσι ώστε να μειωθεί το υψηλό κόστος 
ενέργειας (στο μέτρο σχεδίων βελτίωσης που έχει ήδη προκηρυχθεί), 

 συλλογική χρήση και επεξεργασία των αποβλήτων των γεωργικών εγκαταστάσεων 
(συνδυασμός των μέτρων ομάδες παραγωγών και σχέδια βελτίωσης), 

 τυπικές και άτυπες συνεργασίες (ομάδες και οργανώσεις παραγωγών, συνεργατικά σχήματα, 
επιχειρησιακές ομάδες στα μέτρα των ομάδων παραγωγών που έχει ήδη προκηρυχθεί με 25 
εκατ. € και της συνεργασίας που επίσης έχει προκηρυχθεί με 64 εκατ. €). 

 

Επίσης, υλοποιούνται γεωργοπεριβαλλοντικές δράσεις, όπως π.χ. οι δράσεις για τη βιολογική 
γεωργία και την κτηνοτροφία (συμπεριλαμβανομένης της μελισσοκομίας), τη διατήρηση των 
σπάνιων φυλών ζώων, τη γενετική βελτίωση ζώων κ.λπ.  
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Επιπλέον, στο πλαίσιο του ΠΑΑ και για τη χρηματοδοτική ενίσχυση των παραγωγών και των 
μεταποιητικών επιχειρήσεων στη Γεωργία και την Κτηνοτροφία που περιλαμβάνεται και η 
μελισσοκομία, έχουν ενεργοποιηθεί:  

 το Ταμείο Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης 
 το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας (Ταμείο Μικροπιστώσεων)  
 ο μηχανισμός των «Πρόσθετων Πράξεων» για τη διευκόλυνση της σύναψης δανειακών 
συμβάσεων υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων του ΠΑΑ που αφορούν στα σχέδια βελτίωσης. 

 
Σχετικά με τη διατήρηση των επικονιαστών, επισημαίνεται ότι, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 176 
του ν. 5037/2023 (Α΄78), με κοινή απόφαση των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
(ΥΠΑΑΤ) και Περιβάλλοντος & Ενέργειας (ΥΠΕΝ), μέχρι το 2025 καταρτίζεται Εθνικό Σχέδιο 
Δράσης για την αναστροφή της μείωσης των πληθυσμών των επικονιαστών έως το 2030 και τη 
σταδιακή αύξηση των πληθυσμών τους μέχρι να επιτευχθούν ικανοποιητικά επίπεδα. 
Παράλληλα, έχει θεσπιστεί η πρόβλεψη της δυνατότητας υλοποίησης προγραμμάτων 
επικονίασης αυτοφυούς ή/και καλλιεργούμενης βλάστησης, στα οποία θα μπορούν να 
συμμετάσχουν οι μελισσοκόμοι της χώρας, καθώς, σύμφωνα με την περ. ιβ) της παρ. 1 του 
άρθρου 5 της υπ’ αριθ. 140/106513/16-04-2021 ΥΑ «Εθνικό Ηλεκτρονικό Μελισσοκομικό 
Μητρώο» (Β΄1560), όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. 175/118284/20-04-2023 ΥΑ 
«Τροποποίηση της υπ’ αρ. 140/106513/16-04-2021 απόφασης της Υφυπουργού Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων ‘‘Εθνικό Ηλεκτρονικό Μελισσοκομικό Μητρώο’’ (Β’1560) και της υπ’ αρ. 
37/48518/22-02-2022 απόφασης του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ‘‘Ατομική 
Ψηφιακή Μελισσοκομική Ταυτότητα’’ (Β’924)» (Β΄2712) και ισχύει, οι ενεργοί μελισσοκόμοι, 
μεταξύ άλλων, αποκτούν το δικαίωμα «συμμετοχής σε προγράμματα επικονίασης της αυτοφυούς 
ή καλλιεργούμενης βλάστησης ή σε διαδικασίες εκμίσθωσης των κατεχόμενων κυψελών, με 
σκοπό την προαγωγή της επικονίασης καλλιεργημένων εκτάσεων». Στόχος του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (αρμόδια η Διεύθυνση Συστημάτων Εκτροφής Ζώων-Τμήμα 
Μελισσοκομίας, Σηροτροφίας & Λοιπών Ζωικών Οργανισμών) είναι τα παραπάνω θεσμικά 
εργαλεία να εφαρμοστούν και να αξιοποιηθούν με γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος, 
τη διατήρηση του αριθμού των παραγωγικών μελισσιών της χώρας και την ταυτόχρονη στήριξη 
των μελισσοκόμων, προκειμένου η άσκηση της μελισσοκομίας να συνεχίσει να αποτελεί 
ελκυστική επαγγελματική επιλογή του πρωτογενούς τομέα. 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 14 της υπ’ αριθ. 140/106513/16-04-2021 προαναφερόμενης ΥΑ (Β΄1560), 
«καταργείται η υπ’ αρ. 370910/14-05-2001 (Β ’642) υπουργική απόφαση “Καθιέρωση μητρώου 
μελισσοκομικών εκμεταλλεύσεων και μελισσοκομικού βιβλιαρίου”». Με την έναρξη ισχύος της 
υπ’ αριθ. 37/48518/22-02-2022 ΥΑ «Ατομική Ψηφιακή Μελισσοκομική Ταυτότητα» (Β΄924), 
θεσπίζεται η χορήγηση Ατομικής Ψηφιακής Μελισσοκομικής Ταυτότητας σε κάθε ενεργό 
μελισσοκόμο και καταργείται το μελισσοκομικό βιβλιάριο. Η εγγραφή των μελισσοκόμων της 
χώρας στο Εθνικό Ηλεκτρονικό Μελισσοκομικό Μητρώο και η χορήγηση μελισσοκομικής 
ταυτότητας είναι υποχρεωτική για όσους κατέχουν τουλάχιστον πέντε (5) κυψέλες. 
Μελισσοκόμοι, με λιγότερες από πέντε (5) κατεχόμενες κυψέλες, μπορούν προαιρετικά να 
αιτηθούν την εγγραφή τους στο Εθνικό Ηλεκτρονικό Μελισσοκομικό Μητρώο. 
Με τη θέσπιση και αξιοποίηση τεχνολογικών εργαλείων, όπως το Εθνικό Ηλεκτρονικό 
Μελισσοκομικό Μητρώο και η Ατομική Ψηφιακή Μελισσοκομική Ταυτότητα και τη διασύνδεσή 
τους με την ψηφιακή πλατφόρμα για την αποτύπωση της αλυσίδας παραγωγής, εμπορίας και 
διακίνησης μελιού και την αποτύπωση του ισοζυγίου μελιού, ο κλάδος της μελισσοκομίας 
ψηφιοποιείται και παρέχεται η τεχνική δυνατότητα για την εποπτεία των εισαγωγών και την 
παρακολούθηση της αγοράς του μελιού. 
 
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι οι εισαγωγές ζώντων ζώων και ζωικών προϊόντων στην Ελλάδα 
πρέπει να συμμορφώνονται με τις υγειονομικές απαιτήσεις που ορίζονται στην ισχύουσα 
κοινοτική νομοθεσία. Οι αποστολές ζώντων ζώων και ζωικών προϊόντων (όπως το μέλι) πρέπει να 
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συνοδεύονται από κτηνιατρικό υγειονομικό πιστοποιητικό που εκδίδεται από τις αρμόδιες αρχές 
της τρίτης χώρας προέλευσης και μπορούν να εισέλθουν στην ελληνική επικράτεια μέσω 
εγκεκριμένου Συνοριακού Σταθμού Ελέγχου (Σ.Σ.Ε.). 
 
Στον Σ.Σ.Ε. όλες οι αποστολές φορτίων υπόκεινται σε έλεγχο εγγράφων και ταυτότητας 100% και 
σε φυσικό έλεγχο, συμπεριλαμβανομένης της δειγματοληψίας, από τον επίσημο κτηνίατρο, 
προκειμένου να επαληθευτεί ότι πληρούνται όλες οι υγειονομικές απαιτήσεις. Όταν η όλη 
διαδικασία έχει ολοκληρωθεί ικανοποιητικά, ο επίσημος κτηνίατρος του Σ.Υ.Κ.Ε. (Σταθμός 
Υγειονομικού Κτηνιατρικού Ελέγχου) εκδίδει ένα Κοινό Υγειονομικό Έγγραφο Εισόδου (Κ.Υ.Ε.Ε.) 
μέσω του συστήματος IMSOC και απελευθερώνει το φορτίο σε ελεύθερη κυκλοφορία. Σε 
περίπτωση που δεν πληρούνται οι υγειονομικές απαιτήσεις που ορίζονται από την ισχύουσα 
νομοθεσία της ΕΕ, η αποστολή απορρίπτεται. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, η απόφαση του 
προσωπικού του Σ.Υ.Κ.Ε. θα εξαρτηθεί από τη σοβαρότητα της μη συμμόρφωσης, τον τύπο 
κινδύνου που μπορεί να αντιπροσωπεύει για την υγεία των ζώων και τη δημόσια υγεία και τα 
αποτελέσματα των εργαστηριακών δοκιμών. 
 
Συνεπώς, οι ανωτέρω έλεγχοι καθίστανται υποχρεωτικοί, σύμφωνα με την ισχύουσα κοινοτική 
νομοθεσία και ο όποιος επιπλέον περιορισμός στην εισαγωγή θα είναι συνέπεια μη τήρησης των 
όρων κατά την εισαγωγή (μη ικανοποιητικός έλεγχος εγγράφων, ταυτότητας, ανίχνευση 
παθογόνου παράγοντα για την υγεία των ζώων και τη δημόσια υγεία κ.λπ.).Επιπλέον, τυχόν 
έκτακτα περιοριστικά μέτρα σε εισαγόμενα ζώα και προϊόντα ζωικής προέλευσης από τρίτες 
χώρες μπορούν να ληφθούν μόνο για υγειονομικούς λόγους και επιβάλλονται με την έκδοση 
σχετικών κοινοτικών αποφάσεων. Επιπρόσθετοι περιορισμοί στην εισαγωγή δεν μπορούν να 
επιβληθούν μονομερώς από τα κράτη μέλη της Ε.Ε. 

Επιπλέον, αναφέρεται ότι ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατά τη διάρκεια των 
συσκέψεων που είχε με πλημμυροπαθείς και πυρόπληκτους μελισσοκόμους, δήλωσε ότι δεν θα 
διαταραχθεί η ομαλή λειτουργία του ετήσιου Mελισσοκομικού Προγράμματος, ύψους 61 εκατ. €, 
έως το 2027, που αντιστοιχούν σε 12,3 εκατ. € ετησίως, καθώς, με τα μέτρα που έχουν ληφθεί, οι 
πληγέντες μελισσοκόμοι μπορούν να συμμετέχουν στις δράσεις του τομεακού Μελισσοκομικού 
Προγράμματος με βάση τον αριθμό των κυψελών που ήταν καταγεγραμμένες πριν από τις 
καταστροφές. 

Επίσης, συζητήθηκε η προοπτική δημιουργίας μελισσοκομικού πάρκου στη Θεσσαλία στο 
πρότυπο του εν εξελίξει πάρκου στον Έβρο και αναλύθηκαν οι παρεκκλίσεις από το Τομεακό 
Πρόγραμμα Μελιού του ΠΑΑ και της βιολογικής μελισσοκομίας. 

Εν συνεχεία, τονίστηκε ότι είναι σημαντική η δημιουργία Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Μελιού 
κατά τα πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ήδη, στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων που θα έλθει προς ψήφιση στη Βουλή στο αμέσως προσεχές διάστημα, 
θα δίνονται κίνητρα για τη σύσταση και λειτουργία των Διεπαγγελματικών. 
 
Ως προς τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση και άπτονται των αρμοδιοτήτων του Οργανισμού 
Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ), στην μελισσοκομία πέρα των άλλων έχει εντάξει  στις 
αποζημιώσεις  νοσήματα όπως η  Σηψηγονία (αμερικάνικη) των μελισσοσμηνών , και η  
«Νοζεμίαση των μελισσοσμηνών»,  που έχουν  ως αποτέλεσμα την εξασθένιση του 
μελισσοσμήνους σε βαθμό «μη βιώσιμο» και κατάστα ση μη αναστρέψιμη, με συνέπεια τη ζημιά 
στο ζωικό κεφάλαιο.  
 
Ο ΕΛ.Γ.Α. αποζημιώνει τις ζημιές στα μελισσοσμήνη από καιρικές συνθήκες όπως το χαλάζι κ.λ.π. 
Επιπλέον η μειωμένη παραγωγή του μελιού μπορεί να αποζημιωθεί μέσω προγραμμάτων 
Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων. 
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Όσον αφορά  για τις πλημμύρες στην Θεσσαλία,  τονίζουμε ότι οι μελισσοκόμοι αποζημιώθηκαν 
στις 8 Νοεμβρίου 2023 με τιμή αποζημίωσης 75 ευρώ /σμήνος, ενώ για το ζωικό κεφάλαιο 
συνολικά οι προκαταβολές που δόθηκαν έφθασαν στα 16,5 εκ. ευρώ.  
 
Επιπλέον, με απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων που δημοσιεύτηκε στο 
υπ.αριθμόν 89/25871/2024 – ΦΕΚ 562/Β/26-01-2024, οι γεωργοί που δραστηριοποιούνται στην 
παραγωγή μελιού στις ΠΕ Έβρου, Καρδίτσας, Λάρισας, Μαγνησίας και Τρικάλων, ως ενεργοί 
μελισσοκόμοι και ιδιοκτήτες κατεχόμενων κυψελών θα αποζημιωθούν με 15 ευρώ ανά κυψέλη 

για τις ανάγκες αγοράς μελισσοτροφής. 
 

Γενικότερα, αναφέρεται ότι η πολιτεία κατά καιρούς έχει πάρει μέτρα βελτιωτικά υπέρ των 
μελισσοκόμων σε όλη την χώρα και ενδεικτικά αναφέρονται μέτρα στήριξης για τα μικρά νησιά 
του Αιγαίου, Πρόγραμμα Βελτίωσης Συνθηκών Παραγωγής και εμπορίας προϊόντων 
μελισσοκομίας (μέτρο 4.1 του ΠΑΑ) κ.λ.π. 
 
Επίσης, για τους Μελισσοκόμους συγκροτήθηκε  ειδική επιτροπή με τους μελισσοκομικούς 
συλλόγους και υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ για να μη διαταραχθεί η ομαλή λειτουργία του 
μελισσοκομικού προγράμματος, ύψους 61 εκ. ευρώ έως το 2027 που αντιστοιχούν σε 12,3 εκ. 
ετησίως. 

Επιπρόσθετα, ο Υπουργός τόνισε ότι οι πληγέντες μελισσοκόμοι θα συμμετέχουν στις δράσεις του 
Τομεακού Προγράμματος Μελιού με βάση τον αριθμό των κυψελών που ήταν επιλέξιμες πριν 
από τον χρόνο που προέκυψαν οι καταστροφές και τις δηλώσεις του 2022. Διευκολύνεται η 
αντικατάσταση κυψελών σε περιπτώσεις ζημίας 50% ανά έτος. Το ποσοστό ενίσχυσης της 
δαπάνης προμήθειας ανά κυψέλη αντικατάστασης ορίζεται στο 80% επί της μέγιστης καθαρής 
επιλέξιμης αξίας των ειδών, ανεξαρτήτως αριθμού συμμετεχόντων στο εν λόγω πρόγραμμα. 
Καλύπτονται οι αυξημένες ανάγκες, σε κυψέλες αντικατάστασης και σε μεμονωμένες κινητές 
βάσεις. Η παρέκκλιση αφορά κυψέλες ξύλινου και πλαστικού τύπου.  

Δεν θα αποτελεί κριτήριο αποκλεισμού της δικαιούμενης ενίσχυσης για το έτος 2024, η δήλωση 
συνολικής ετήσιας γεωργικής παραγωγής, που είναι χαμηλότερη από την προβλεπόμενη των 
5.000 €. Το ποσό ενίσχυσης ανά επιλέξιμη κυψέλη, προσαυξάνεται κατά 50%.Για την πληρωμή 
των βιολογικών σε Θεσσαλία, Έβρο και Φθιώτιδα, θα υπάρξουν παρεκκλίσεις σε σχέση με τα 
ισχύοντα, ώστε να πληρωθούν κανονικά οι δικαιούχοι. 

Φυσικά, όπως ανακοίνωσε ο Υπουργός, τα μέτρα που ισχύουν για τα 112.000 μελισοσμήνη που 
χάθηκαν στη Θεσσαλία και την καταβολή από τον ΕΛΓΑ 75 ευρώ ανά μελισοσμηνών, ισχύουν και 
για τους πυρόπληκτους του Έβρου. Εκεί καταστράφηκαν 1.700 κυψέλες.  

 
Τέλος, αρμόδια να απαντήσουν για τα θέματα που τα αφορούν, είναι τα Υπουργεία Κλιματικής 
Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας και Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, προς τα οποία 
διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 2523/10-1-2024 με το παρόν έγγραφο. 
 

                       
                                                 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                                           ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΕΛΕΤΣΗΣ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1.Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2.Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Συμ. Κουπέλογλου 
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